

李强:慎终如始再接再厉做好常态化精准防控科学防控

秋冬季应继续“三件套”“五还要”

主持召开防控专家座谈会 龚正出席并讲话

本报讯 市委书记李强昨天下午主持召开秋冬季传染病防控专家座谈会,就全球疫情发展态势、秋冬季传染病防控策略等深入听取专家们的分析研判和意见建议。李强指出,要坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神,及时准确把握疫情发展新趋势新特点,防止麻痹松懈思想,慎终如始、再接再厉做好常态化精准防控、科学防控,持续保障人民群众生命安全和身体健康,确保上海这座超大城市安全有序运行。

市委副书记、市长龚正出席会议并讲话。座谈会时,市新冠肺炎疫情防控工作专家组组长彭靖、复旦大学上海医学院副院长吴凡、上海交通大学医学院附属瑞金医院院长宁光、复旦大学附属华山医院感染科主任张文宏、市疾病预防控制中心党委副书记袁政安、上海市环境气象中心总工程师彭丽、上

海交通大学医学院副院长江帆、市疾病预防控制中心传染病防治所所长吴寰宇、复旦大学上海医学院教授余宏杰先后发言,就巩固优化已有防控策略措施、加强秋冬季传染病“多病联防”、加大药品和疫苗科研攻关力度、推动医防结合和联防联控医疗体系建设、统筹推进临床研究等提出有针对性、操作性的意见和建议。大家认为,当前疫情仍在全球蔓延,国内零星散发病例和局部暴发疫情的风险仍然存在,在抓深抓实抓细各项常态化疫情防控、加快建设完善公共卫生体系的同时,应继续强化佩戴口罩、社交距离、个人卫生等防疫“三件套”,持续宣传口罩还要戴、社交距离还要留、咳嗽喷嚏还要遮、双手还要经常洗、窗户还要尽量开等防护“五还要”,使科学健康防护成为每个市民的日常工作习惯。

市领导认真倾听记录,不时插话讨论,对各位专家在疫情防控各个阶段付出的辛勤努力表示感谢。李强说,尊重科学、尊重专家,是这次抗疫斗争的鲜明特点和重要经验。各位专家既潜心救治,又助力防控;既投身科研,又参与科普,为市委、市政府科学决策贡献了智慧力量,为疫情防控取得重大战略成果发挥了重要作用。希望大家针对疫情发展新情况新特点及时提供专业指导,帮助我们防控工作做得更精细、更到位。

李强指出,要科学研判全球疫情走势和秋冬季传染病形势,进一步巩固行之有效的防控举措,优化完善秋冬季疫情防控方案,全面做好外防输入、内防反弹各项工作,为夺取疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利奠定坚实基础。要结合“十四五”规划编制,及早研究谋划,优化调整布局,加快形成

有利于健康的生活方式、生产方式、经济社会发展模式和治理模式,实现健康和社会良性协调发展。要加快推进公共卫生体系建设,进一步做强监测检测能力,做实全流程闭环机制。要深入开展爱国卫生运动,持续引导做好个人防护,以广大市民自身文明健康的小环境,筑牢常态化疫情防控的社会大防线。

龚正指出,要按照市委部署要求,始终绷紧常态化疫情防控这根弦,进一步做好秋冬季疫情防控各项工作。继续巩固进境人员全流程闭环式管理机制,强化监测预警能力建设,压实各行业各单位疫情防控主体责任,完善重大活动、重要节庆防控方案,加强重点人群防护工作。要不断增强全社会防范意识,引导广大群众共建共享健康生活。

市领导诸葛宇杰、宗明出席座谈会。

云洽谈 云采配 云签约

上交会首次开启云上海外展 全球买家动动手指即可参与

本报讯 (记者 张钰芸) 面对疫情防控常态化背景下的展会要求,上交会云上海外展是首次探索智能交互技术与会展相结合的新模式。昨天,2020年中国(上海)国际技术进出口交易会(上交会)云上海外展开启,9月25日结束。74家企业带来近百项先进技术通过云上虚拟展厅向全球发布。世界各地买家只需动动手指即可全景式感受亮点展品,并通过云洽谈、云采配、云签约等功能进行交易。

开幕论坛昨天在上海世博会博物馆WE剧场举行,邀请阿里云智能总裁、阿里巴巴达摩院院长张建锋和首届中英人工智能峰会创始人、中英商业融合有限公司CEO罗赛儒做主旨演讲,共同分享后疫情时代产业技术新格局、数字经济发展新未来。

张建锋认为,云技术、直播、3D等大量数字技术今后会变成线上展会的常态,数字经济在贸易、金融、教育、工业中将得到广泛运用,“以贸易为例,全球支付、全球物流、数字化通关等数字化能力将极大推动跨境业务发展,实现更精准的商机匹配”。

波兰投资贸易局驻华办事处首席代表尤德良表示,波兰是中国在中东欧区域最大的贸易伙伴,中波经济合作潜力很大。近年来,越来越多波兰企业看好中国市场,双方在农业、货运、基础设施、清洁能源等领域的合作



上交会云上海外展昨启动

本报记者 王凯摄

中形成各自新的增长点。

互联网安全态势感知平台、3D全息扫描自动检测系统、新一代智能眼镜、消毒机器人、医疗配送机器人……本次展会聚焦首发新成果,亮点纷呈,设有序展、科技创新展区、智能防疫展区、上交会发布区、交易服务区五大板块,辐射30个国家和地区,覆盖全球10万

买家,力争百万级的线上传播量,助力企业打破疫情阻隔,在线开拓国际市场。

海内外展商可下载“云上会展”App,尝试一键布展、快速营销、定向触达、智能聚客等新功能,通过便捷登录、按需浏览、实时询盘、在线洽谈等在线功能,面向全球宣传、招募国际买家及专业观众,极大提升参展体验。

本报讯 上海市市长龚正昨天会见了日本驻华大使横井裕一行。

龚正说,中日两国是一衣带水的重要近邻,上海作为中国最大的经济中心城市和改革开放的前沿窗口,是中日友好往来的重要纽带。当前,上海正毫不松懈抓好常态化疫情防控,全力推进经济社会发展。我们愿进一步加

强同日本的交流合作,积极营造法治化、国际化、便利化的营商环境,欢迎包括日本企业在内的各国企业来沪投资。同时,我们将在确保疫情防控措施落实到位的前提下,将继续将进博会办出成效、办出特色,欢迎日本企业积极参与,共享发展机遇。

日本驻沪总领事矶贝秋男参加会见。

管得住 放得活 规范事中事后监管

龚正主持召开市政府常务会议

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天主持召开市政府常务会议,强调要按照市委部署,进一步加强和规范事中事后监管,加快建设全球著名体育城市,持续提升城市防洪除涝能力。

会议原则同意《关于加强和规范事中事后监管的实施意见》并指出,事中事后监管与简政放权相辅相成,只有管得住、管得好,才能放得开、放得活。要用好政务服务“一网通办”和城市运行“一网统管”两张网,灵活运用多种监管方式,加快完善规范有序、有利于激发市场主体活力的事中事后监管制度,营造良好的营商环境。

会议原则同意《上海全球著名体育城市建设纲要》并指出,要加快完善公共服务体系,让全民健身更智慧、更便利、更普及。要加快发展体育产业,着力扩大体育消费,繁荣体育文化。要合力推进体育事业发展,有序开放各类体育场地设施,让人民群众共享体育发展成果。

会议原则同意《上海市防洪除涝规划(2020—2035年)》并指出,上海是濒江临海的超大城市,要以对人民极端负责的精神,持续提升防洪除涝能力,坚决守牢安全底线。要对标一流标准,提升规划建设水平和运行效能,打造水相融、人水相亲的海绵城市。要抓住长三角一体化发展契机,统筹推进长江上下游、干支流的防洪除涝工作。会议还研究了其他事项。

欢迎日本企业积极参与进博会

龚正会见日本驻华大使横井裕

如今,“数字童年”已经成为孩子们的新标签。近日发布的《青少年蓝皮书:中国未成年人互联网运用报告(2020)》显示,我国未成年人的互联网普及率已达99.2%,未成年人首次触网年龄持续走低,10岁及以下触网比例近八成。

早在本世纪初,青少年“网瘾”问题就已成为媒体关注。近20年过去了,人们逐渐发现“禁止”并非好办法。随着当年的青少年逐渐为人父、为人母,他们对于孩子上网的观念也在逐渐发生改变,这也在一定程度上使得“数字童年”越来越多地出现在我们身边。甚至有不少父母日常带孩子出去游玩或用餐时,为了让孩子不要吵闹主动将手机和iPad



今日论语

“数字童年”需要坚固“防火墙”

方翔

给他们上网。

不可否认,“数字童年”让孩子以一个更开阔的视野了解周边世界,但也应看到,心智尚未成熟的青少年,在上网过程中有可能接触到暴力、赌博、吸毒、色情等违法不良信息,甚至还有可能泄露个人隐私,对他们的成长极为不利,甚至有可能影响他们的一生,因而迫切需要为此建一道坚固的“防火墙”。

现在虽然许多上网软件都提供了“未成年人模式”或者“防沉迷举措”,设定青少年

每日累计使用时长,或在某个特殊时间段,如:晚上10点至早上6点无法使用互联网等,但从效果来看并不理想,在一些搜索引擎中,甚至还可以找到破解方式。

在孩子的成长过程中,家长是最重要的监护人。因而,对于孩子上网问题,家长也应该起到最为关键的作用。身为家长,不仅要跟孩子约定可以上网的时间,更要做到的是了解孩子平时上网都做些什么,为什么要这样做,在他们面临可能出现的威

胁时及时警示。

除了家庭之外,社会也应该通过法律手段约束网站对于未成年人的影响。2019年10月1日,《儿童个人信息网络保护规定》正式施行,这是我国第一部专门针对儿童网络保护的法规。由于儿童在上网时缺乏自我保护意识和能力,我们更需要通过法律法规强化网络运行者的社会责任,提升监护人的保护能力,让孩子们有一个美好的“数字童年”。